
 

 

Γεννήθηκε στη Σμύρνη στις 13 Μαρτίου
[1]

 του 1900 

.Το 1906 αρχίζει η μαθητική του εκπαίδευση στο 

Λύκειο Χ. Αρώνη. Το 1914, άρχισε να γράφει τους 

πρώτους στίχους του. Ο Γιώργος Σεφέρης ενεγράφη 

στο Πρότυπο Κλασσικό Γυμνάσιο Αθηνών, από το 

οποίο αποφοίτησε το 1917. Ο Γιώργος Σεφέρης έμεινε 

εκεί μέχρι το καλοκαίρι του 1924, ακολουθώντας 

σπουδές λογοτεχνίας και αποκτώντας το πτυχίο της 

Νομικής, οπότε μετέβη στο Λονδίνο για την 

τελειοποίηση των αγγλικών του εν όψει των εξετάσεων 

στο Υπoυργείο   Εξωτερικών. Το 1925 επιστρέφει στην 

Αθήνα και το 1927 διορίζεται στη διπλωματική 

υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών ως ακόλουθος 

πρεσβείας 

Το 1925 επιστρέφει στην Αθήνα και το 1927 διορίζεται 

στη διπλωματική υπηρεσία του Υπουργείου 

Εξωτερικών ως ακόλουθος πρεσβείας. Τον Ιούλιο του 

1928 δημοσιεύει στη Νέα Εστία, επώνυμα ως Γ. 

Σεφεριάδης , το "Μια βραδιά με τον Κύριο Τεστ" .Τον Μάιο 

του 1931 εκδίδεται με το ψευδώνυμο Γ. Σεφέρης η "Στροφή" και τον ίδιο χρόνο διορίζεται 

υποπρόξενος και έπειτα διευθύνων του ελληνικού Γενικού Προξενείου του Λονδίνου, όπου 

θα παραμείνει μέχρι και το 1934. Τον Μάιο του 1932 δημοσιεύεται το έργο του Μια νύχτα 

στην ακρογιαλιά και τον Οκτώβριο η Στέρνα, αφιερωμένη στον Γιώργο Αποστολίδη. Το 1934 

ο Γ. Σεφέρης επιστρέφει στην Αθήνα και τον Ιανουάριο του 1935 αρχίζει η συνεργασία του 

με τις εκδόσεις Νέα Γράμματα, αναδημοσιεύοντας τη Στέρνα. Το 1938 μετατίθεται στην 

Αθήνα ως προϊστάμενος της Διεύθυνσης Εξωτερικού Τύπου του Υφυπουργείου Τύπου και 

Πληροφοριών. Αν και η παιδεία και εκπαίδευσή του ήταν περισσότερο ευρωπαϊκή παρά 

ελληνική, εκείνος όχι μόνο δεν απαρνήθηκε την ελληνική λογοτεχνία, αλλά την καλλιέργησε 

σε βάθος με σκοπό να την ανανεώσει. Η ποίησή του επηρεάστηκε από τον Έλιοτ, τον 

Κλωντέλ, το Βαλερί και τον Πάουντ. Το γεγονός όμως που χάραξε ανεξίτηλα τη σφραγίδα 

του στη συνείδηση του ποιητή ήταν η εθνική καταστροφή του 1922 κι ο ξεριζωμός του 

μικρασιατικού ελληνισμού. Το 1963 η φήμη του Σεφέρη ξεφεύγει από τα εθνικά όρια και 

εξαπλώνεται σε ολόκληρο τον κόσμο. Καρπός της η βράβευσή του με το Βραβείο Νόμπελ 

Λογοτεχνίας από τη Σουηδική Ακαδημία Επιστημών. Είναι ο πρώτος Έλληνας που τιμήθηκε 

με το παγκοσμίως ανώτερο βραβείο πνευματικής προσφοράς. Ο Σεφέρης εκδηλώθηκε έντονα 

εναντίον της τόσο γραπτά όσο και με δημόσιες ρητές δηλώσεις του. Στις 28 Μαρτίου 1969 ο 

Σεφέρης μίλησε για πρώτη φορά δημόσια εναντίον της Χούντας και γι' αυτό το λόγο του 

αφαιρέθηκε ο τίτλος του πρέσβη επί τιμή, καθώς και το δικαίωμα χρήσης διπλωματικού 

διαβατηρίου. Δύο χρόνια αργότερα, στις 20 Σεπτεμβρίου του 1971, ο Γιώργος Σεφέρης 

πέθανε και η κηδεία του εξελίχθηκε σε σιωπηρή πορεία κατά της δικτατορίας. 
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